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Gábor Csilla irodalomtörténész, egyetemi tanár, a Magyar Tudományos Akadémia külső tagja, 
szociális nővér, aki jelenleg az Erdélyi Kerület elöljáró-helyettese. 1963-ban született 
Kolozsvárott, a kolozsvári magyar tannyelvű Matematika-Fizika Líceumban érettségizett 1982-

ben. 1986-ban szerzett diplomát a kolozsvári Babeş-Bolyai Tudományegyetem magyar–angol 

szakán, 1994-ben pedig elvégezte a Pázmány Péter Katolikus Egyetem Teológia Karának 

hitoktató szakát. 1999-ben doktorált Debrecenben, a Kossuth Lajos Tudományegyetemen. 

1992-től tanít a Babeş-Bolyai Tudományegyetem Magyar Irodalomtudományi Tanszékén, ahol 
gyorsan haladt fölfelé az oktatói ranglétrán, 2002-ben docensnek, 2005-ben egyetemi tanárnak 
nevezték ki, 2004-től 2008-ig dékánhelyettes volt. Egy 2021-ben készült riportban utalt arra a 
különös párhuzamosságra, ami tudományos pályájának alakulása és szerzetesi elköteleződése 
között megmutatkozik: abban az évben lépett be a Szociális Testvérek Társaságába, amikor az 
egyetemen tanítani kezdett; első fogadalomtételére doktori disszertációja megvédésének 
évében került sor, örök fogadalmat első könyve megjelenésekor, 2001-ben tett.  

Gábor Csilla legendásan jó tanár, ő keltette fel a régi magyar irodalom iránti érdeklődést újra 
Erdélyben: 85 szakdolgozat és magiszteri dolgozat, illetve 12 megvédett doktori disszertáció 
témavezetője volt eddig. Tanítványai közül már többen ugyancsak elismert 

irodalomtörténészek. Mint oktató jártas az egész középkori és kora újkori magyar irodalomban.  
Kutatási területe ennél persze jóval konkrétabb, ide tartozik az európai és magyar homiletikai és 
áhítati irodalom, a történeti retorika, a polemikus irodalom vagy az interkonfesszionális kapcsolatok 

kérdése a kora újkorban. Valamennyi munkájára jellemző, hogy komoly elméleti kérdéseket vet fel és 
old meg, elmélyült forráskutatásra alapozva. Az MTMT szerint eddig 24 könyve jelent meg, 6 
monográfiája, 12 szerkesztett könyve és 6 egyetemi tankönyve. Összesen 143 publikációja van. 
Nemzetközi elismerést váltott ki Doctrine – Virtue – Memory című angol nyelvű kötete 

(2007); Laus et polemia című könyve (2015) a magyar irodalom spirituális vonulatát elemzi 

értőn.  

Az oktató és kutató munka mellett Gábor Csilla fáradhatatlan tudományszervező. Hét nemzetközi 
konferenciát rendezett, nagyon sokat tesz azért, hogy tanszéke és az erdélyi tudományosság a hazai és a 
nemzetközi tudományos élet szerves részévé váljék. 2012-től tíz éven át a Bolyai Társaság elnöke 

volt, koordinátora a REFO 500 nemzetközi projektnek, 2020 és 2023 között pedig a Kolozsvári 
Akadémiai Bizottság elnöke. 

Mindezekért az MTA Kolozsvári Területi Bizottsága a „Tudomány Erdélyi Mestere” címmel 
tüntette ki 2016-ban, 2019-ben pedig a Magyar Tudományos Akadémia választotta tagjai közé 
– kolozsvári lévén – külső tagként. 2023-ban a Magyar Érdemrend lovagkeresztje kitüntetésben 
részesült. 

Gábor Csilla az első szerzetesnő, aki valaha az MTA tagja lett, a Szent István Tudományos 
Akadémián már ketten vannak. Slachta Margit képzett és elkötelezett munkásokat kívánt adni 
az egyháznak és a társadalomnak, amit Gábor Csilla – Isten segítségével – a legmagasabb 

szinten teljesít be. 

Szeretettel gratulálunk Gábor Csillának, és nagy örömmel fogadjuk tagjaink sorába.  

Madas Edit 


